

# 我区市场监管部门发布一批“铁拳”行动典型案例

本报首席记者 马哲

今年以来,我区各级市场监管部门加大执法监管力度,以民生领域“铁拳”行动为重点,依法查处了一批虚假违法广告、刷单炒信等不正当竞争案件。为充分发挥典型案例的警示教育作用,自治区市场监督管理厅公布一批典型案例。

宁夏医科大学附属回医中医医院银川医院发布违法医疗广告案

6月8日,银川市市场监管局依法对宁夏医科大学附属回医中医医院银川医院发布违法医疗广告的行为,作出罚款22165元的行政处罚。

此前,该局接到投诉。经查,当事人于2021年8月19日开始通过美团平台发布医疗广告,含有“公立医院”“公立二甲”“妇科检查套餐”等内容,至2023年3月17日停止发布。当事人发布的上述医疗广告内容,与经审查的医疗广告成品样件内容不符,违反了相关法律法规,银川市市场监管局对当事人作出行政处罚。

宁夏新发现信息科技有限公司发布违法广告案

6月28日,银川市市场监管局依法对宁夏新发现信息科技有限公司发布违法广告的行为,作出罚没款6000元的行政处罚。

4月20日,银川市市场监管局根据广告监测平台监测的线索,发现宁夏新发现信息科技有限公司涉嫌发布违法广告。经查,3月1日,当事人与宁夏吉珍果农业科技有限公司就“采摘季”微信软文宣传签订《推广服务合同》,3月9日,当事人在其微信公众号“宁夏每日优选”发布宁夏吉珍果农业科技有限公司“赤松茸绿色食品 健康生活”广告,宣传用语含有“降

血糖降血压”“延年益寿”内容。当事人的行为违反相关法律法规,银川市市场监管局对当事人作出行政处罚。

宁夏上岸职考教育科技有限公司发布违法广告案

8月7日,银川市市场监管局依法对宁夏上岸职考教育科技有限公司发布违法广告的行为,作出罚款600元的行政处罚。

2022年11月17日,银川市市场监管局根据广告监测平台监测的线索,对宁夏上岸职考教育科技有限公司进行检查,发现当事人在互联网涉嫌发布违法广告。当事人为了宣传教育招生,于2022年9月6日在互联网微信公众平台上向深圳市众信电子商务交易保障促进中心申请了其公司的微信公众号。2022年11月12日,当事人在互联网上发布了5条含有“考前模考,考前预测,年年必中”内容的教育广告,该广告内容由当事人自行设计。当事人的行为违反了相关法律法规,银川市市场监管局对当事人作出行政处罚。

同心县贝卡丹美妆店虚假宣传案

1月17日,同心县市场监管局依法对同心县贝卡丹美妆店虚假宣传的违法行为,作出罚没款16354元的行政处罚。

2022年9月20日,同心县市场监管局根据投诉举报线索,依法对同心县荣华苑小区营业房的“同心县贝卡丹美妆店”经营场所进行现场检查,发现该店在其注册的快手App平台中将销售的诗博雅人参奢养滋润水产品宣传为“纯天然”产品。经查,当事人提供不出上述产品为“纯天然”产品真实性的证明材料。当事人的行为违反了相关法律法规,同心县市场监管局对当事人作出行政处罚。

固原泰合房地产开发有限公司西吉分公司发布违法广告案

3月31日,西吉县市场监管局依法对固原泰合房地产开发有限公司西吉分公司发布违法广告的行为,作出罚款3000元的行政处罚。

2月15日,西吉县市场监管局根据广告监测平台监测的线索,对固原泰合房地产开发有限公司西吉分公司进行现场检查,发现当事人微信公众号发布的售房广告没有载明预售或者销售许可证号。当事人的行为违反了相关法律法规,西吉县市场监管局对当事人作出行政处罚。

宁夏万成酒店管理有限公司利用虚假的价格手段诱骗消费者交易案

4月19日,吴忠市市场监管局依法对宁夏万成酒店管理有限公司利用虚假的价格手段诱骗消费者交易的违法行为,作出罚没款3305元的行政处罚。

2月23日,吴忠市市场监管局依法对宁夏万成酒店管理有限公司进行现场检查,发现当事人在美团和携程酒店网络预订平台内标示“7折引流、天天特价”吸引消费者订购客房,当

事人得知2023年2月24日宁夏公务员考试在吴忠设考点的消息后,对其网络平台上架标示的预订客房价格进行了涨删调整。截至2月24日24时,当事人未在携程和美团网络销售页面上对标示的折扣前价格、卖价、底价价格作任何说明,且无法提供所标示的划线价格的依据,也从未在平台内以标示的折扣前价格、卖价、底价价格成交过,同时销售页面上被比较价格均高于酒店在进行价格比较前7日内的最低成交价格。当事人的行为违反了相关法律法规,吴忠市市场监管局对当事人作出行政处罚。

吴忠市利通区少东铜锅涮店不正当价格行为案

2月10日,吴忠市市场监管局依法对吴忠市利通区少东铜锅涮店不正当价格的违法行为,作出罚没款1776元的行政处罚。

当事人为提高餐厅知名度,于2022年11月11日开展双十一促销活动,在其抖音App平台少东铜锅涮店账号网页上架团购2人套餐(3.9折,原价240元,现价78元)和4人套餐(7.6折,原价340元,现价258元),其中2人套餐菜单明细中标示豆腐皮1份,价格82元。4人套餐菜单明细中标示蘸料4份,价格80元。经查证,当事人餐豆腐皮每份正常售价为10元,蘸料每份正常售价为5元,从未以豆腐皮每份82元、蘸料4份80元的价格销售。当事人的行为违反了相关法律法规,吴忠市市场监管局对当事人作出行政处罚。

卓煊(宁夏)网络科技公司编造传播虚假信息案

1月3日,银川市市场监管局依法对卓煊(宁夏)网络科技有限公司编造、传播虚假信息或者误导性信息,损害竞争对手的商业信誉、商品声誉的违法行为,作出罚款20000元的行政处罚。

2022年2月14日,银川市市场监管局根据大数据智慧监管服务系统监测的线索,调查发现,当事人在天猫商城官方网站开设的网店“奇滋补养生旗舰店”销售商品页面中的图片上有“真相,你真的了解吗?市面上90%的商家,卖的是‘假枸杞原浆’,含色素、香精的‘枸杞饮料’你敢喝吗?”等内容。当事人的行为违反了相关法律法规,银川市市场监管局对当事人作出行政处罚。

得护理机器人、坐便器辅助机器人、可以卡住拐杖的椅子、可折叠的洗浴设备……科技为老年人的生活提供了更多便利。

8月25日下午,“乐享塞上·颐养宁夏——2023养老服务论坛”在银川悦海会议中心开幕,来自全国老龄事业和养老产业领域的著名学者专家、企业高管、国内高等院校资深教授,以及全国部分省(市、区)民政部门、区内养老服务厅级联席会议成员单位、养老企业代表等200余人齐聚一堂,共商新时代积极应对人口老龄化良策,推动养老服务创新与高质量发展,为服务全区老年人的健康生活注入新动能。

即将召开的全国人大常委会会议有这些看点

(上接01版)

对此,行政复议法修订草案三审稿就行政复议的范围增加了多处情形,主要包括:对行政机关作出的赔偿决定或者不予赔偿决定不服;对行政机关作出的不予受理理工认定申请的决定或者工伤认定结论不服;认为行政机关不依法订立、不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等行政协议;认为行政机关在政府信息公开工作中侵犯其合法权益等。

**增值税法草案:进一步完善留抵退税制度**

增值税法草案将提请常委会会议二次审议。

与草案一审稿相比,草案二审稿作出多处修改,如将现行有关政策规定上升为法律,充实完善小规模纳税人制度;细化明确简易计税的具体情形;进一步明确授权国务院制定专项优惠政策的范围和要求;按照立法的规定和税收法定原则的要求,进一步规范相关税收立法授权条款等。

近年来实行的大规模留抵退税政策,有效减轻了企业纳税负担。杨合庆表示,增值税法草案吸收近年来留抵退税改革成果,在增值税暂行条例相关规定的基础上,进一步完善了留抵退税制度。明确规定纳税人有权自主选择留抵税额的处理方式,可以选择结转下期继续抵扣,也可以申请退还等。

据悉,十四届全国人大常委会第五次会议还将审议民事诉讼法修正草案、公司法修订草案、治安管理处罚法修订草案等重要法律案。(新华社北京8月25日电)

## 开好民主生活会须防形式主义

(紧接01版)对检查和反映出来的问题,应当制定整改措施,确定整改目标和完成时限。上级党组织派出的指导组等要从严从实加强督促指导,严防走入“多次召开民主生活会、多次重复查找问题、多次重复整改问题,但问题依然存在的怪圈”。

“夫唯病病,是以不病。”民主生活会只有坚持“团结一批评一批团结”的方针,敢于揭短亮丑、真刀真枪、见筋见骨,找准了穴位,戳到了麻骨,开出了辣味,才能真正起到脸红心跳、出汗排毒、治病救人、加油鼓劲的作用。严防形式主义等问题,让正视“真情况”、开展“真批评”、实施“真整改”成为常态,才能让每一次民主生活会都成为一次严格的党内政治生活锻炼,让各级党员领导干部思想受到洗礼、灵魂受到触动、工作得到改进。

(新华社北京8月26日电)



咨询电话: 0951-6015975 扫微信就办妥

## 法报县区

首席编辑 孙滨 版式设计 王荣 校对 孙滨

### 宁夏举办首届养老服务业博览会暨论坛

签约项目26个 签约资金9.842亿元

本报讯(记者 李毓琛)8月25日至27日,2023宁夏养老服务业博览会暨论坛在银川举办。此次博览会为西北首次、宁夏首届,自治区及5市与相关企业签约项目26个,签约资金9.842亿元。

此次博览会共安排开幕式及展览展示、项目签约仪式、“颐养·宁夏”主论坛及智慧养老和居家社区养老2场分论坛、项目推介及养老产品供需对接会等多项活动,倾力打造

黄河流域健康养老知名会展品牌。在8月25日的开幕式上,黄河流域9省(区)、闽宁对口帮扶县(区)、提供养老服务人才支撑的职业院校、助推健康养老产业发展的金融企业等共同签署战略合作协议。来自全国20多个地区的民政系统、养老机构组团参展,现场与企业展开交流洽谈,释放采购需求。

2022年,宁夏户籍人口728万,其中60岁

以上老人103.6万,65岁以上78.36万,80岁

及以上14.4万,人口老龄化程度持续加快。同时,2022年,宁夏失能老人11.3万,占老年人比重10.9%,高于全国平均水平0.29%,护理问题给很多家庭带来焦虑。记者在展会上看到,一双鞋、一根拐杖就能实现对老人的定位;AI长者看护器放在床头就可以监测老人的呼吸频次、心率、睡眠质量,如果发现情况异常可以通过手机软件向家属报警;外骨骼机器人对行动不便的老人给予助力,提高生活质量;智能兼

得护理机器人、坐便器辅助机器人、可以卡住拐杖的椅子、可折叠的洗浴设备……科技为老年人的生活提供了更多便利。

8月25日下午,“乐享塞上·颐养宁夏——2023养老服务论坛”在银川悦海会议中心开幕,来自全国老龄事业和养老产业领域的著名学者专家、企业高管、国内高等院校资深教授,以及全国部分省(市、区)民政部门、区内养老服务厅级联席会议成员单位、养老企业代表等200余人齐聚一堂,共商新时代积极应对人口老龄化良策,推动养老服务创新与高质量发展,为服务全区老年人的健康生活注入新动能。

文化建设。扎实开展涉法涉诉领域突出问题专项整治,着力整治司法不公等七方面突出问题。开展审务督查10次,通报庭审规范、法官形象、接待群众等方面存在的问题,促进干警审慎做好审判执行各项工作。

**注重成果转化运用,提升工作质效**

坚持贯彻总体国家安全观,依法惩治刑事犯罪,全市法院审结刑事案件607件,依法审判房全忠受贿等重大职务犯罪案件,常态化开展扫黑除恶斗争,依法执行郑二虎等人涉黑案财产。召开全市优化营商环境推进会,制定优化营商环境推动民营经济高质量发展实施方案,印发优化营商环境指标提升手册和信息专刊5期。助力法治政府建设,发布2022年度行政审判白皮书,召开府院联席会议,行政负责人出庭率达100%,行政争议协调化解中心实质性运行。

石嘴山中院联合11家单位出台司法与社会救助互动衔接办法,律师参与信访化解和司法救助工作在全区作经验交流。践行司法为民,审结涉民生案件663件。联合建立“法院+工会+人社+司法”劳动关系维权调处中心,实现劳动争议一站式化解,推动劳动争议调解工作高质量发展。兑现当事人胜诉权益,开展涉民和农民工工资案件及“春雷行动”集中执行活动,全市法院执行到位9981万元,“清积案、提质效”专项行动清积47件,执行到位1.02亿元,执行工作经验被自治区高院在全区推广。

深入开展诉源治理,联合石嘴山市工商联、人社局印发商会调解培优方案,深化民营经济源头治理。深化智慧法院建设,新建5套互联网智能法庭。深化一站式诉讼服务体系建设,全市法院网上立案3269件,跨域立案4件,现代化诉讼服务体系建设质效评估居5市中院第二。制定印发民商事案件繁简分流和调解速裁暂行办法,修订完善法官专业会议工作规则,强化院庭长对“四类案件”的监督管理,石嘴山中院院庭长办案占比66.09%。上半年,石嘴山中院受理各类案件1241件,审执结1047件,结案率84.37%,审判态势持续向好发展。



### 石嘴山中院推进工作高质量发展实现双赢

本报记者 张建兴 通讯员 尤兆林 马佳 文/图



持续开展政治轮训,筑牢忠诚意识,强化使命担当。

对法院工作的绝对领导,严格执行《中国共产党政法工作条例》及其实施细则,及时向自治区高院、石嘴山市委及市委政法委等请示报告重大案事项。通过党组会、党组理论学习中心组、政治轮训、专题辅导、日常学习研讨、现场观摩教学等方式不断筑牢忠诚思想根基,共召开党组会29次、中心组(扩大)学习会10次,围绕主题开展研讨6次。党组书记、院长带头给全局干警讲授专题党课。持续开展向政法英模学习活动,汇聚奋进新征程、建功新时代的强大精神力量。

**加强能力素质培养,补短板强弱项**

举办全市两级法院干警500余人次参加的学习贯彻党的二十大精神政治轮训班、党务干部及优秀年轻干部“守初心、担使命,强党性、筑忠诚”吉田干部学院主题培训班、科技应用能力提升培训班、司法警察政治轮训暨警务技能培训班、新录用公务员培训班、“法官讲堂”等,组织全市两级法院法官参加各类专业化审判培训14期60余人次,凝聚推动高质量发展的强大力量。

开展网络安全应急演练、消防安全知识培训等,提高干警安全意识。举办2期“感悟新思

想 奋进新时代”全市法院青年干警理论学习读书分享会。召开入额法官履新座谈会,举办青年干警宪法宣誓活动,青年理论学习小组常态化开展学习15期,组织优秀青年干警、法官、法官助理110余人次参加石嘴山市委政法委举办的政治理论培训班,加强青年干警理想信念教育,使青年干警始终与党同向同行。

在全市政法系统“学党章、强养成,学条例、强担当”知识竞赛中获得二等奖,1名干警在市直机关“书香机关·书享阅读”读书月活动暨经典诵读大赛中荣获二等奖。选派1名法官助理到银川市金凤区法院挂职锻炼,选派2名干警到基层一线“蹲苗”历练,与宁夏警官职业学院建立合作机制,合力培养新时代高素质法治人才。

**坚持严管厚爱并重,增强队伍活力**

结合岗位空缺情况,科学制定2023年公务员招录计划,新招公务员9名,从源头优化队伍年龄结构。坚持政治标准,树立正确用人导向,对13名干部和17名聘用制书记员分别开展履职、等级晋升工作,激发队伍活力。组织开展全市法院法官遴选考察工作,石嘴山中院5名法官助理到基层法院入额。不断规范完善干部职工考核评价机制,切实发挥各类考核

的正向激励作用。组织对石嘴山中院32名职级干部和县区法院77名领导干部、职级干部开展全面考核,激励干警尽责担当。

举办青年干警导师聘任仪式,推进“3331工程”,16名部门负责人或资深法官与青年干警结对帮带,有序推进2023年司法警务辅助人员首批招聘工作,助力青年干警成长成才,确保法院发展后继有人。举办荣誉退休座谈会,增强老干部的政治荣誉感,组织归属感。举办全市法院职能部门人员心理健康与压力调适专题讲座,帮助干警以健康的心理积极投入到日常工作和生活中。

**创新机关党建工作,建强战斗堡垒**

深入推进基层党建提质增效工程、党建领航铸魂工程、“五型”模范机关创建、“双争当”主题活动实践,石嘴山中院机关党委“五心”铸魂党建品牌、“党建引领高质量发展”项目“六步承诺法”工作在市直机关工委成功备案、立项,并被评定为五星级基层党组织。“苏娟党建工作室”成为市直机关首批获准成立的5个优秀党务干部党建工作室之一。

与兄弟法院及政法系统单位、社区党组织开展党建共建活动,推进党史学习教育常态化长效化。举办全市法院“天平杯”球类运动会、弘扬中华优秀传统文化和社会主义先进文化专题讲座等活动,组织干警开展法治宣传、创建文明城市、义务植树、捐款捐物等学雷锋志愿服务活动,巩固深化全国文明单位创建成果。1名干警被石嘴山市委评为全市平安建设先进个人。第三党支部书记马春茂的党课《铮铮誓言 使命担当》,被市直机关评为基层党组织书记微党课二等奖。

**全面从严管党治院,锻造过硬队伍**

石嘴山中院党组压实全面从严治党主体责任,扎实开展纠治形式主义官僚主义专项整治及“廉政教育月”活动,教育干警严格遵守防止干预司法“三个规定”、新时代政法干警“十个严禁”等铁规禁令。严格落实《加强对“一把手”和领导班子监督实施细则(试行)》等规定,党组书记与各分管领导、部门负责人及县区法院院长全面开展谈心谈话。定期开展纪律作风检查,举办纪法知识竞赛、青年干警主题演讲比赛、廉政课堂等活动,深入推进新时代廉洁

